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Presse-Information

www.Energie-Fachberater.de startet neu nach Relaunch
Übersichtliche Informationen, Expertenwissen, neue Angebote für Hausbesitzer und Partner
Schon seit 2005 ist die Brancheninitiative Energie-Fachberater im Baustoff-Fachhandel mit dem dazugehörigen Ratgeberportal www.Energie-Fachberater.de verlässlicher Ansprechpartner für Hausbesitzer, die eine Sanierung planen. Nach einem umfassenden Relaunch ist das Portal am 1. Februar 2013 neu gestartet: mit neuer, übersichtlicher Struktur, frischem Design und rund 50 Herstellern, die das Produktangebot rund um die Sanierung abdecken. Vorgestellt wurde das neue Portal bereits auf der BAU in München, wo es viel positives Feedback gab.
Geblieben sind die wichtigen und kostenlosen Services für Hausbesitzer: die Erstberatung bei einem Energie-Fachberater an rund 1.000 Standorten in ganz Deutschland, die individuelle Fördermittel-Beratung sowie der Bestellservice für Prospekte aus allen Gewerken. Die restlichen Portalinhalte wurden komplett neu strukturiert und aktualisiert. Übersichtlich gegliedert sind die Informationen jetzt in den Sanierungsschwerpunkten Dämmung, Heizung & Lüftung sowie Strom & Solar, ergänzt durch die Gewerke Dach, Fassade, Keller und Innenausbau.
Maßgeschneiderte Informationen und Beratung für jedes Projekt
In den einzelnen Rubriken geht es maßgeschneidert weiter. Neben allgemeinen Informationen liegt der Schwerpunkt auf Expertenwissen. Energieberater, Fördermittel-Experten und Fachleute der verschiedensten Fachgebiete geben Hausbesitzern konkrete Tipps zu Sanierungspraxis, gesetzlichen Vorgaben, Förderung und Finanzierung und stehen auch für Rückfragen zur Verfügung. Zum Einstieg zeigt ein Energiesparrechner Hausbesitzern auf, wo ihr Haus Energie verschwendet. Damit kann sich jeder einen schnellen Überblick zu sinnvollen Sanierungsmaßnahmen verschaffen. Hinzugekommen ist auch eine kostenlose Fördermittel-Hotline.
Neue Präsentationsmöglichkeiten für Partner
Vom neu gestalteten Ratgeberportal profitieren nicht nur Hausbesitzer. Auch den Hersteller-Partnern eröffnen sich neue Präsentationsmöglichkeiten. Passend zum jeweiligen Sanierungsthema werden ihre Produkte in einem Marktüberblick zentral in den Rubriken präsentiert. Saisonal abgestimmte und 14tägig wechselnde Schwerpunktthemen bieten ebenso wie Themennewsletter zusätzliche Möglichkeiten, Produkthighlights zu präsentieren. Zusätzliche Services für Partner sind Subdomains im eigenen "look and feel" sowie RSS-Feeds, mit denen aktuelle Inhalte zu Sanierungsthemen auf der eigenen Homepage eingebunden werden können.
Bildunterschrift 1:
Erste Anlaufadresse in Sachen Sanierung: Das Ratgeberportal www.Energie-Fachberater.de hat sein Angebot für Hausbesitzer und Hersteller-Partner komplett neu gestaltet
Foto: www.Energie-Fachberater.de
(Abdruck honorarfrei)
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